
De nos ce�i�és 
recommandent 
le Tosa à leurs proches.

Âges de nos répondants :  

Top 3 des ce�i�cations 
les plus passées :

De nos ce�i�és estiment que 
le passage du Tosa en �n de 
formation a été une source 
d’investissement supplémentaire 
dans leur formation.

des étudiants ce�i�és a�rment que le Tosa 
permet de faire la di�érence en entretien.88 %

72 %

78 % des dirigeants estiment que le Tosa 
re�ète bien le niveau des ce�i�és.

des demandeurs d’emploi qui 
ont passé le Tosa a�rment 
que la ce�i�cation est 
reconnue par les recruteurs.

1 Étude réalisée en décembre 2022 par Isograd sur un échantillon de 8 461 ce�i�é.e.s Tosa depuis moins de 3 ans 
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POURQUOI CHOISIR LE TOSA ?

15 - 24 ans
25 - 34 ans
35 - 44 ans 
45 - 54 ans 
55 - 65 ans

90 %

7 000
Entreprises, écoles 
et organismes de 
formation utilisent 
la ce�i�cation Tosa. 

Situation au moment 
du passage 

Situation après le
passage

70%

Noélia CASAS SERRANO
Assistante Administrative chez Swissnova

J'ai avant tout choisi la certi�cation Tosa pour 
sa reconnaissance dans divers pays.

Elle permet d’évaluer et de révéler la réelle 
maîtrise de chaque logiciel et maximise ainsi nos 
chances de trouver un nouvel emploi en mettant 
en avant nos compétences en bureautique.


